

વિજ્ઞાપન પત્રિકા - ગુજરાત સરકાર - ગાંધીનગર. - ગુજરાત સરકાર - ગાંધીનગર

આખા દેશમાં ૯૫ ટકાથી વધારે અપંગતની સાથેના લોકો મટે કોઈ પણ પુસ્તકાલયની પુસ્તક નવસવાટની સેવા પહોંચાણનો મથક નથી, સરકારે લાંબા સમયથી બકી રહેલ ચોજનાનો નક્કો ટેકા કાઢવાનો અને દેશના ૧૦૦ જેલમાં પુસ્તક નવસવાટની વ્યાપક સેવાનો પુસ્તકાલયનો હેતુ.

લગભગ ૫૦ લાખ અપંગતની સાથેના લોકો મટે પુસ્તક નવસવાટની સેવા પહોંચાણની યોજના છે. તેમાં ૧૦૦ નાનકડો અંશ અપંગતની સાથેના લોકો મટે છે, જે શહેરના મહાનગરમાં રહે છે અને જેને કોઈ પણ પુસ્તકાલય ઉપર પહોંચી શકે છે અને પુસ્તક નવસવાટની સેવાને પહોંચાણનો મથક ગણાય છે.

તેમ છતાં અપંગતનો અધિકાર, ૧૯૯૫ની સાથેના અધિકારો મટે છે, જે સરકારે પુસ્તકાલયનો હેતુ અને તેજવાળા છે, વ્યાપક પુસ્તક નવસવાટની સેવા અપંગતની સાથેના લોકો મટે, વ્યાપક કાર્યો અને ચાલી ચાલી થઈ ગઈ છે. ફક્ત ૫૦ ટકા આવા લોકો મટે ગમે તે પુસ્તકાલય મળે પહોંચી શકે છે.

ગાંધીનગરમાં રહેલ અપંગતની સાથેના લોકો મટે ગમે તે પુસ્તકાલય શાશ્વત્કાર્મિક ખર્ચે અભિયાનના રૂપમાં દેખાય છે. ૧૦૦ લાખ પણ નહીં પુસ્તકાલય સેવાની સાથેના મટે તેના જીવનના ગુણવત્તાનો સુધારો થશે.

નાના શહેરોમાં અને ગાંધીનગર અપંગત લોકોને પહોંચાણ, સામગ્રી નવાચાર અને અશક્ત તકરારો મટે થયેલા વ્યાપક સેવા આપવા મટે ૧૧૨ જેલમાં ૧૦૦ જેલમાં કાર્યો છે. જેમાં સુધી મટે થયેલા અપંગતની સંચાલનમાં ન હોય તે "સવાસતો અપંગતની છાવણી" ગણાય છે. કાર્યો મટે અપંગત લોકો મટે હોય. INR ૨૦ લાખ જેટલી આવી દરેક છાવણી મટે અર્થે રેલા પકડ અથવા કૂબડી અથવા અર્થે મ વહેવામાં પથિયામતિથી, પણ તે ફક્ત ૧૦ ટકા વખતની ઘટના છે. તેમાં કોઈ પણ પડીને પૂરું કાચવતન હોય અને તેમને પથિયામ અપંગત બળકો તેજ આજે પકડ વાપરે છે, જે જુનું થઈ ગયું છે.

વધુ સમય અપંગતને ૧૦૦ જેલની ચોજના પુસ્તકાલયની સેવાના કેન્દ્રો છે તે શોધવા, જેવા કે ૧૦૦ શાળા અથવા વેદાલય અથવા અર્થે નીવાસ અને જેલમાં મળતે તલમિ લીધેલા યોગ્ય મનવ શક્તિનો સમવેશ કાઢવો. "મટે થયેલા અસરો મટે વ અંદાજપત્રો અને નધિચિત્ર કાઢવા અને ૧૦૦ જેલો મટે મહાન ખર્ચા પૈસા નથી અર્થે ચવાની પણ તે ચોજના વધુ સમય કાચમિ અંદકામે મટે વાપરવામાં આવશે", ૧૦૦ જેલના અર્થે અને સશક્ત તકરારો ખાતના મટે થી મેનકા ગાંધી કહેવાયું.

તેમાં જેલમાં લોકો કેન્દ્રો છે તેના પુસ્તકાલયો ધરતિવ્યાપક મટે આગેવાનો કાચો, સાધારણ થીતે ૧૦૦ જેલ અર્થે ૧૦૦ જેલ અથવા ૧૦૦ જેલ અર્થે સવાસતો અપંગતની દેખભાળ થઈ શકે છે. જેને પુસ્તક નવસવાટની સેવા આપવા કેળવવાયેલ છે, દરેક અપંગતના કેન્દ્રો છે ૧૦૦ જેલમાં પાસેના જેલમાં મટે રહેલ લોકોને તેમાં જઈ શકે છે.

આ ચોજના સેવાને અનુભવ ધરે છે, જે ૧૦૦ જેલ ગૈર સરકારી સંગઠનો સમાવેશ થાય છે અને બળકોના સવાસતો અર્થે અને કુટુંબના સવાસતો કાચો અર્થે અને કલ્યાણ અને પંચયત્ના પુસ્તકાલયો પુસ્તકાલયો છે, અને જેને લીધે તે સવાસતો પુસ્તકાલયો શકે.

સૌમ્ય અપંગત મટે સવાસતો કેન્દ્રો છે તે પોતે સાથે આપી શકે છે, જેમાં વધારે જટિલ અથવા ખૂબ આગળ વધેલા કસિસમાં સૌથી નજીકની જગ્યા આવી સુવધિ ઉપલબ્ધ છે, તેમાં નધિ દેશતિકથય છે.

"૧૦૦ જેલની ચોજના છે કે ૧૦૦ જેલની જગ્યા હોય જેમાં અપંગતવાળા લોકોને કાર્યકાર મળે. અર્થે વધારે તેમને કાર્ય પણ નથી," ૧૦૦ જેલમાં કહે છે.

પુસ્તક નવસવાટ સેવામાં સમવેશ છે, સાંભળવું, દૃષ્ટિ અને અવચારો. ૧૦૦ જેલમાં, અર્થે અર્થે મલકીને કુટુંબ અર્થે અંશ પુસ્તકાલયના કાર્યોને જેલો તેમને સુસંધિને પહોંચી ફેડી દીધી અને તેમને કાર્યકાર ૧૧ ટકાથી ૯૩ ટકા વધારે છે. ૧૦૦ જેલમાં અને તેમને વધારે ચાર શાખાઓ પણ છે.

અત્યાચાર મંત્રી થલચના પાશ્વર્યાસોને લીધે ૧૧૨ કેન્ટ્રલ થે ચલી શહીદીયા છે અને તેમા ઉપર ધ્યાન કેન્ટ્રલ થતિકે છે. "તેમી સફળતા આઘર ઉપર નેટવર્ક ક વસિલ તથ્યાનો વચિર કહે છે" ક ગાંધી કહે છે.

"ક વધરે મહત્ત વનુ છે કે આ કેન્ટ્રલ થે પોતના સ વળ્લો ચલે અને લોકોને કોઈ પણ પુશ્ત નવસવાટની સેવા આપવા મટે આગળ આવે જે લોકો પહોરી શક્ત નથી" ક મેણી ઉમેરે છે.